

## ВІДГУК

зовнішнього стейкхолдера

*завідуючої Меморіальним музеєм К. Г. Паустовського  
(філія Одеського літературного музею)  
Л. О. Мельниченко*

на освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії зі спеціальності  
033- «Філософія»  
в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова

Філософія, яка є засадничою сферою духовно-інтелектуальної культури людства, повинна зберегти свої міцні позиції в сучасній освіті і культурі. На цьому наполягає один з важливіших міжнародних документів в гуманітарній галузі - Паризька декларація щодо філософії ЮНЕСКО (1995). Одна з тез документу: «розвиток філософської рефлексії в освіті й у культурному житті істотно сприяє формуванню громадян, розвиваючи їхню здатність судити – засадовий елемент будь-якої демократії». Філософія з точки зору ЮНЕСКО – школа свободи, школа критичного та відповідального мислення. Тому в суспільстві, на ринку праці, повинен бути великий запит на професійні компетенції фахівця-філософа. Такий запит існує і в музейній царині.

Одеській літературний музей неодноразово запрошував на роботу випускників філософського факультету ОНУ імені І. І. Мечникова (нині – факультет історії та філософії, спеціальність – «філософія») і переконався на власному досвіді у достатньо високому рівні професійної фахової підготовки, яка цілком задовольняє нагальні потреби музею як роботодавця. Меморіальний музей К. Г. Паустовського (філія Одеського літературного музею) має багатий та плідний досвід взаємодії з представниками філософської спільноти Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. Це різноманітні види праці: лекції для школярів і студентів, засідання філософського гуртка, презентації видань кафедри філософії.

В цьому відгуку я хочу висловити свою думку щодо освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії (ОНП) зі спеціальності 033- «Філософія», яка була

підготовлена кафедрами філософії та культурології в складі факультету історії та філософії ОНУ імені І. І. Мечникова. Цей ґрунтовний документ є результатом спільної інтелектуальної творчої праці високопрофесійної команди фахівців, нормативними засадами якого стали найважливіші законодавчі документи України у сфері освіти. Метою освітньо-наукової програми визначена підготовка висококваліфікованого, конкурентоздатного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця. Які позиції програми, на мій погляд, створюють необхідні умови для реалізації цієї мети, особливо у практичному її вимірі? У Вступі (п. 5. «Придатність до працевлаштування та подальшого навчання» (с. 8) компетентно представлені напрямки професійної реалізації випускників програми і перспективи їх працевлаштування з відповідними посадами та показником назв робіт з кодами професій. Це, наприклад, цікаві саме для нас пункти: посада *наукового співробітника науково-дослідницької установи, наукового співробітника, аналітика, консультанта із соціокультурних питань керівника структурного підрозділу (професійний соціокультурний аналітик)* тощо.

Зміст програми, перелік знань, компетентностей, навчальних дисциплін, якими має оволодіти здобувач, переконує в тому, що дана ОНП дійсно забезпечує запропоновані позиції працевлаштування на сучасному, динамічному, вкрай мінливому ринку праці.

Позитивною рисою програми є наявність дисциплін вільного вибору аспірантів (наприклад, вкрай актуальні для нашої сфери діяльності «Методологія та стилістика філософського дослідження», «Сучасний філософський інструментарій історичної пам'яті» та ін.).

Вважаю, що освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії за спеціальністю 033 «Філософія» в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова відповідає всім необхідним нормативним вимогам та запитам потенційних роботодавців на сучасному ринку праці, який динамічно та непередбачувано розвивається.



Завідуюча Меморіальним музеєм К. Г. Паустовського Л. О. Мельниченко